

"寻百花、识百草"

泉州市正骨医院中医文化节之 户外草药辨识采摘大赛圆满落幕

2017 年中医文化节"方药年"系列活动三



昨日(9月22日),泉州市正骨医 岩药师对比赛进行了指导。 院第二届中医文化节之"方药年"的 第三场比赛——"寻百花、识百草"户外

管代表、医疗学科带头人代表、护理 宝"路边草药采摘比赛与"寻百花、 寻找回来的草药进行鉴定评分。最 学科带头人代表、实习研究生代表、 识百草"之"基地寻宝"基地草药辨 药房临床药师代表等 22 人作为本 认比赛两个环节。 次活动的亲友团为参赛队员们加 油,共同学习户外草药的辨识。本次 梭,分头四处搜寻。若有人找到卡 与紫队(应急代表队)也以出 比赛还邀请了在当地拥有中医药一 片,则告知队友,共同商榷植株名称 色的成分别获得第二、三

此次比赛按照各行政主管区域的能力,还要有找到卡片的眼力啊。 划分,共设置六个队伍,以"红、黄、原定比赛半个小时,各队均提早时 蓝、绿、黑、紫"颜色命名,每个队伍 间完成任务。 本次活动,泉州市正骨医院共 有四个成员,并配一名随组工作人

队员们不惧烈日, 在田埂中穿 技之长的郭进枝老先生及其子郭清 并记录。寻找散落的卡片,为本次比

种无菌物品容器的改进》、供应室 《液压换轮无菌物品推车》获得一等 奖,九病区《一种医用手肘托布袋的 五病区《艾灸流程的改良在临床上 的应用》、急诊科《一种输液保暖手 套的应用》、四病区《护理流程改进》 获得优秀奖。

小小的改进, 展现出的是护士 们对日常护理工作的用心, 她们努 力从细节上方便患者、方便工作,这 既丰富了护理服务内涵, 也提高了 护理工作的效率和质量。

本次交流会再次展现了持续改 进的无穷魅力, 护理部魏彩虹主任 称赞每一个改进活动都是护士们开 拓管理思路,建设高效能团队,提高 护理服务质量的决心,同时希望通 过本次交流,能够把优秀资源整合, 并充分共享,促进品质管理的进步。 吴萍副院长也充分肯定了护士们的 创造力,并祝愿护理品质管理活动 可以走得更远、更好。



小改进》、手术室《防护用具在关节 置换术中的应用》获得二等奖,八病 区《肺部功能训练方法改进》、十七 病区《督脉灸持续改进》、ICU《提高 穿隔离衣的合格率》获得三等奖,十

经过护士代表们精彩的陈述和

评委紧张的评审, 最后评选出最佳

持续质量改进奖。其中,六病区《一

样护 件质 事量 续

这在 改

做她 了们

越

べ

获取更多健康资讯

正骨院刊编委会

追

求

卓

航中国微创骨科的盛会——"第 建省中西医结合学会骨科微创专 科新技术培训班"在泉州举办,引 内外骨科医生前来参会,同时邀请 医结合学会骨科微创专业委员会 到了王和鸣、金鸿宾、董福慧、侯树 勋、刘尚礼、邹季、刘联群、张兴平、

第七届全国中西医结合骨科微创学术年

术年会暨全国中西医结合微创骨 承办。培训班吸引了近800多名省 建省泉州市正骨医院的中国中西 过医院的高科技新兴信息技术将

领航中国微创骨科盛会

在泉州正骨成功举办!

会议期间,同时进行了"第三 本次大会由中国中西医结合 邓忠良、董健、朱振安、陈晓东、李 届骨科微创专业委员会改选换届 家,如脊柱内镜邓忠良教授、泉州

骨科知名微创专家及河南省洛阳 刘联群教授任第三届中国中西医 刘又文教授、四川陈经勇教授、骨 正骨医院院长李无阴、甘肃省中医结合学会骨科微创专业委员会主 院院长李盛华、原山东文登整骨医 任委员,院长陈长贤第三次被委 院院长谭远超、副院长姜红江、辽 以重任,担任专业委员会秘书长。

手术演示专家均属国内一流的专

迎接十九大

赛添上有趣的一笔,除了辨识草药

接近满分的成绩获得了本次比

赛的第一名,黑队(骨伤代表队

发挥中医药特色优势,泉州正骨弘扬禅武医文化

图为陈长贤院长与常定方丈向国外嘉宾传授南少林禅医武文

现场两位领导对南少林医武结合文化娓娓道来,深厚的历史底蕴

提出:坚持中西医并重、传承发展 中医药事业,医养结合,发展健康 产业。泉州市正骨医院继 10 月 13 日一15 日成功举办的"第七届全 国中西医结合骨科微创学术年会" 后。近日继续借助中医药文化传播 及义诊活动积极推进全国基层中

10 月 21 日泉州市正骨医院 联合泉州少林寺、福建省南少林 禅武文化促进会、海峡南少林手 法医学协会在泉州少林寺举办以 "弘扬禅武医文化"为主题的利 民义诊活动,义诊现场吸引数百 名市民及当天来自辽宁、山东及 福建其他地市游客驻足而观,争 相问诊。活动得到了广大民众的 会,把全国中医药文化建设和南 有望被收录其中。

少林禅武医文化推向世界。 化的大型系列纪录片。代表中国中 发展史中,相互渗透,相辅为用,发 之都"、"古海上丝绸之路"起点的 合作交流,把医武结合及中医药









医药文化的"国家名片"陆续在全 展成中医学、气功学、骨伤学、养生 美名远扬,世界各地爱好中华武术 文化发扬光大,打造"中医药健 学等系列学术休系 也使一些武术 文化和中医药文化的各国朋友墓 康一带一路" 了中央电视台《本草中国》拍摄 奇魅力。《本草中国》第二季由探寻 或拳种具有一定的防病治病功能, 名前来拜师学艺,深入了解南少林 组及福建卫生报、泉州广播电视 "医药"进而探究"医理",传承"弘 形成武术养生学和武术医学。南少 泉州医武文化。 台等媒体的关注和报道,这是泉场中医药博大精深"的文化底蕴,林文化发源地泉州,民间自古有习 为传承和弘扬中华优秀传观、职业道德观等形成一种催人向 州市、丰泽区中医药卫生工作的 本次受到节目组关注的禅武医文 武之风,习武者必懂骨伤科。这既 统文化,普及和宣传中医药文化 上的精神动力,引导全体职工树立 又一喜事,也是宣传泉州正骨品 化、南少林骨伤流派的义诊活动、是民间传统,也是中医文化的重要 知识,积极响应国家"一带一路" 正确的价值观。坚持党的领导,积 牌的良好契机,医院积极把握机。南少林泉州正骨骨伤整复手法等。组成部份。而正是这深厚的闽南传。建设,推动中医药海外传播发。极配合各级党委开展主题活动,与 禅武医文化: "医武互通、医武 正骨医院。作为"南少林活化石"之 "南少林正骨文化"的传承与交 位"、"文明单位"、"青年文明号"、

《本草中国》是由国家卫生计 结合"武术与中医同样具有中国传 一的泉州正骨,一直秉承 " 医武结 流,提倡医武双修,常年与泉州 "巾帼文明岗"等活动紧密结合起 📗 主 编:卢志坚 🕇 常需要进行 X 射线检查,由 用至今就成了急诊科接诊患 貌,急诊护理团队将再接再 生委宣传司支持、国家中医药管理统文化特征,它们的理念基础是建合"文化理念,植根传统,超越传少林寺为广大市民及菲律宾、马来,把"医武结合"的医院文化建设 审 校:吴 萍 于接诊平车和放射平车非一者的"宠儿",截止目前约完成 厉,推动专利转化,为患者提 局办公室专业指导、中国人口文化 立在天人合一,阴阳五行,脏脏经 统。 促进会监制的首部反映中医药文 络学说上,武术与中医在几千年的 近来年,随着泉州"东亚文化 授禅武医文化和中医药文化等

统中医正骨文化,孕育出了泉州市 展。泉州市正骨医院十分注重"创建全国基层中医药工作先进单 来西亚、意大利等国内外嘉宾传进一步加强发展。





院愿景、服务宗旨、院训、核心价值

文 / 综合部 徐宝珍 编辑/综合部 黄玲艳

我院急诊护理团队荣获

福建省第三届"驼人杯" 护理创新发明比赛三等奖



识产权局发明专利初审。 安全"的原则。

钟 韵 需要协助过床进行拍片,对于 的接诊,得到了放射科、临床、 骨折的患者过床会增加疼痛 急诊医护人员的充分肯定,

解决了放射检查时需多次过 床搬运的问题,尤其适用于全 身多发骨折、脊柱骨折、骨盆 骨折、脏器损伤、老年、儿童创 伤等各类急危重症患者,避免 了搬运过程中不必要的损伤, 节约诊疗时间,为急救患者赢 得了抢救时间,减少了痛苦, 近年来,我院急诊科为提

福建中医药大学附属泉州市正骨医院

QUANZHOU OSTEOPATHY HOSPITAL

FUJIAN UNIVERSITY OF TRADITIONNAL CHINESE MEDICINE QUANZHOU ORTHOPEDIC-TRAUMATOLOGICAL HOSPITAL

投稿邮箱: qzzgxwxc@126.com 联系电话: 0595-22576462

为此,急诊科何素娥护 新,积极改革与创新,质量持 金秋九月,在福建省护理 士、刘淑琼护理学科带头人研 续改进,并获得国家知识产权 学会第三届"驼人杯"护理创 究设计了 X 射线可透视平 局的实用新型发明专利十余 新发明比赛中,我院急诊科何 车,此平车能实现接诊患者后 项,如无痛转运系列的急诊医 素娥护士、刘淑琼护理学科带 无需过床直接进行全身各部 用过床巾,可透 X 射线医用 透视多功能医用平车"从全省 能满足防护、操作、转运一体 枕巾、医用保暖衣裤、输液保 146 个申报项目中脱颖而出, 化的需求,有效降低放射检查 暖套系列,提高清创换药效率 荣获三等奖。目前,一种 X 射 时过床的风险,减轻患者疼 系列的清创车、腿部支架等。 线可透视多功能医用平车已 痛,节约诊疗时间,也为急救 这些专利成果人文关怀的设 获得国家知识产权局实用新 患者赢得抢救时间,秉承了 计理念和实用便利的技术特 型发明专利,且已通过国家知 "无痛转运、兼顾护理、快捷、 点,增加了患者舒适感,提高 了护士工作效率,更彰显我院 急诊创伤患者就诊时通 该平车自 2016 年投入使 护理团队锐意进取的精神面 责任编辑: 黄玲艳 | 体,进行 X 射线检查时通常 了 3 万多名门急诊创伤患者 供更加优质高效的护理服务。

实现无需过床搬运就可多方 位多角度为患者进行全身各

部位 X 光透视的临床需求,

文 / 急诊科 何素娥 编辑 / 综合部 钟韵

中医中药中国行——

这位省中医处处长不忘关心民生工程 走基层视察泉州正骨新院区建设



陈长贤院长向钱新春处长介绍新院区规划

局长郭向川、正骨医院陈长贤院长、卢

正骨医院北峰院区建设项目是我 新寿外长高度重视正骨医院新院区建 古难 积极推进新院区项目 以及需协调解决的问题的汇报。钱处长 一个骨伤品牌亮点。

医正骨品牌,努力将医院发展成为全国 区积极发展中医药事业的重拳之一,钱 中医骨伤专科的培训基地。四是要攻坚 设,并在第一时间到新院址视察。在现 日向老百姓展示泉州正骨新面貌,提供 场,钱处长观看了新院区项目效果图展 更优质的中医药服务。同时钱处长表示, 板,认真听取了陈长贤院长关于新院区 省中医处定大力支持泉州正骨建设及品 前期筹备工作、建设规划、未来发展战略 牌的提升,使其成为福建中医药事业又

泉州市正骨医院北峰院区项目将被列入 2018 年泉州市重点建设项 目。项目总用地面积约100亩,总建筑面积约15万平方米(其中地上建筑 **美** 面积 10 万平方米,地下建筑面积 5 万平方米),设计床位 1000 张,停车位 1300个,项目将于2018年动工建设,预计4年内完成建设。新院区拟建成 推 环境优美、服务一流、设施完备、技术先进的全国最大的中西医结合骨科 微创培训基地、全国中医院医疗网络管理与推广示范基地,其中,特色优 接 势学科中医骨伤科规模力争位居全国"四大正骨"名院前列。